

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Дроздова Павла Алексеевича  
“Разработка и обоснование комплексного подхода к повышению  
эффективности трансплантации почки”, представленной к защите на  
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
3.1.14 – трансплантология и искусственные органы**

Работа Дроздова П.А. посвящена проблеме улучшения непосредственных и отдаленных результатов трансплантации почки. В свете постоянного расширения показаний к посмертному донорству органов, что приводит к ухудшению результатов трансплантации данная тема безусловно является важной и актуальной.

Автором, на основании собственного опыта выявлены потенциально-модифицируемые факторы риска развития отсроченной функции почечного трансплантата в раннем послеоперационном периоде. Доказано, что развитие данного осложнения негативно влияет на ранние и отдаленные результаты трансплантации почки. На основании выявленных факторов автором разработаны эффективные профилактические мероприятия, направленные на элиминацию их воздействия на почечный трансплантат. Применение разработанных автором профилактических мероприятий в комплексном варианте достоверно снизили частоту развития отсроченной функции почечного трансплантата, тем самым улучшили непосредственные и отдаленные результаты у больных терминальной стадией хронической почечной недостаточностью.

Результаты, полученные Дроздовым П.А. в рамках данной научной работы представлены в 15 научных работах, многократно докладывались на внутрirosсийских и международных научных конференциях. Особо стоит отметить наличие двух патентов на изобретение по данной тематике.

Содержание автореферата Дроздова П.А. свидетельствует о том, что диссертационная работа “Разработка и обоснование комплексного подхода к повышению эффективности трансплантации почки”, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы, является законченным научно-квалификационным исследованием, вносящим существенный вклад в решение актуальной научно-практической проблемы улучшения результатов трансплантации почки.

Диссертационная работа Дроздова Павла Алексеевича полностью соответствует требованиям п. 16 “Положения о присуждении ученых степеней



в федеральном государственном бюджетном учреждении “Национальный медицинский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова” Министерства здравоохранения Российской Федерации”, утвержденным приказом директора от 12.02.2021 №70/8, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, и соответствует специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы, а автор Дроздов П.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Согласен на обработку, хранение и размещение в сети “Интернет” моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета ДСТИО0001.21.

И.о. заведующего кафедрой  
трансплантологии и искусственных органов  
ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова, д.м.н.

Новрузбеков М.С.

21.02.2023

Подпись д.м.н., профессора Новрузбекова М.С. “заверяю”

Ученый секретарь  
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова  
к.м.н.



Демина О.М.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования “Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова” Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 117997, Москва, ул. Островитянова, д. 1

Телефон: +7-495-434-14-22

e-mail: [rsmu@rsmu.ru](mailto:rsmu@rsmu.ru)